

12強賽檢討：成軍太趕 應效法日本 2017世棒經典賽 即刻動員



兵敗12強賽，中華隊總教練於6月中才確定由郭泰源擔任（圖中）。隊長林智勝認為未來中華隊組訓可向日本學習（左圖）。報系資料照

林智勝 不管有無當隊長 繼續鼓勵中華隊 “我就是不會變”

【記者吳思儀／台北報導】

第一次當中華隊長林智勝覺得跟平常一樣，「對我來說隊長只是一個名稱，不管有沒有當隊長，我就是這樣不會改變，該鼓勵的我都會做。」

隨著中華隊12強賽結束，林智勝也卸下隊長職務，還開玩笑表示，「不要再叫我隊長，我卸任了。」第一次擔任隊長，卻無緣帶領球隊挺進八強，「大家都很努力，比賽過了就

是過了，知道缺點在哪裡，未來修正就好。」

身為中華隊後援投手林柏佑，談起隊長林智勝，他表示，林智勝在場上的打擊火力，不僅可以帶給投手安定感，也能激勵隊友進攻；場下也總是和大家勉勵，傳遞快樂打球的精神。

中華隊最後一場比賽輸球後，林柏佑說，林智勝有特別和大家勉勵，告訴大家「謝謝大

家的努力，不管未來誰在中華隊效力，都要持續奮鬥不懈的精神。」

前天（16日）林智勝有關關注波多黎各與日本的比賽，他表示，波多黎各能擊敗中華隊，表示有一定的實力，那天波多黎各為了挺進八強賽，幾乎把最好的投手派出；前天波多黎各以3：9參遭日本淘汰，表示日本有他的強度。

中華隊12強賽落幕後，林智

勝未來自由球員動態備受矚目，他表示，第一目標會以旅外為優先，現在先好好休息，一切交給經紀公司處理。當被問及是否考慮打韓職？林智勝說，「如果有機會，我會好好考慮。」

目前自由球員進度如何，林智勝直言，12強賽剛結束，他還不知道進度到哪，也還沒主動打給經紀公司詢問，想先休息一下把自己準備好再出發。」

【記者吳思儀／台北報導】中華隊結束12強棒球賽後，未來該如何改進值得思考，中華職棒大聯盟會長吳志揚與中華隊長林智勝，都認為未來中華隊的組訓可向日本學習。

林智勝表示，日本為了這次12強賽，在2至3年前就確定總教練人選，並開始觀察選手，這是中華棒球協會需要學習的地方。

中華職棒聯盟本次擔任組訓單位，中華隊落敗後，隔日聯盟就全員集合，召開12強賽檢討會，吳志揚透露會議內容其中兩點，一是日本組訓值得學習，二是職棒聯盟自動請纓，期盼未來能從組訓到賽事結束服務到底。

一次的成績雖不代表一切，但未來如何改進才是重要之舉，往後台灣還是有許多機會舉辦國際賽事，不能因一次疏失就逃避問題，如何對症下藥各界都該審慎思考，預防問題再度發生是你我責任。

12強賽結束是另一個開始，未來等待中華隊是2017年世界

棒球經典賽，在這距離約一年半的時間，各界該如何有效規劃考驗眾人智慧。

吳志揚表示，日本國家隊制度及培訓方式值得學習，例如：日本總教練幾乎好幾年都是同一位，讓他可長期觀察選手狀況。

今年中華隊總教練於6月中才確定由郭泰源擔任，6月底中華隊全體教練團名單才出爐，7月中職棒工會對於保險有異議，並堅持不用「徵召」二字，希望可以改成「邀請」，持續和中職、中華棒協及體育署協調，直到8月底中華隊提出45人名單前一周保單才搞定。

12強預賽中華隊於11月9日首戰，但9月底公布28人名單後，郭總還在頭痛旅外球員的球團不放行，10月初因中職季尚未結束，導致開訓首日僅有呂彥青、宋家豪報到。10月25日中職總冠軍賽打完，球員陸續前往中華隊報到，距離預賽約兩周時間，在這兩周內球員不僅要適應環境，還要彼此磨合。

12強賽結束是另一個開始，未來等待中華隊是2017年世界

王柏融 失敗化為動力

【記者吳思儀／台北報導】

快樂打棒球真的很難，因為沒人想要輸球，本次化身為中華隊史上最強第九棒的王柏融表示，他要將落敗化為動力，期盼未來能有更好的表現。

王柏融表示，在球場上看到學長拚戰精神，激勵他表現更好，上場打擊前學長也

會提醒他場上投手狀況，讓他看到喜歡的球就打。

日前中華隊對波多黎各的比賽，讓王柏融至今仍難以忘懷。他表示，看到對方打出滿貫全壘打時，心情感到悶悶的，内心也沉痛地浮現幾個字「輸了，一切都結束了。」但賽後林智勝卻鼓勵他說，「知道缺點在哪裡，未來改正就好。」

聖約翰科大作品 獲上海工博會創新獎

【台北訊】第17屆中國國際工業博覽會（簡稱「上海工博會」）於3日至7日在上海國家會展中心隆重舉行，以「創新、智慧、綠色」為主題，是中國大陸最具影響力的國際工業品牌展，也是學校展示推廣研發成果並尋求技術轉移及商品化的重要平台。此次工博會高校展區計有80所大陸知名高校提供644件作品參賽，台灣地區則有6所科大共29件作品參與。聖約翰科技大學電機工程系徐椿樑老師以「智慧自行車指示系統」自眾多學校作品中脫穎而出，勇奪「中國國際工業博覽會」大會創新獎。

此次80所高校僅有三個創新獎，聖約翰是台灣唯一一所獲得大會創新獎的科技大學。更令人矚目的是2014年第16屆中國國際工業博覽會共76所高校697件作品中，大會的創新獎由台灣區聖約翰科技大學徐椿樑老師以『智慧節能系統』獲得，連續兩屆都由同一人獲得的機率，令大會主辦單位稱奇，也是聖約翰科技大學長期重視創新研發與『學以致用』的辦學理念以及完備的師生競賽獎勵辦法有關。

徐椿樑老師以生活中的經驗去發掘如何結合最新科技知識，提升智能生活。以這次「智慧自行車指示系統」為例：當自行車在光線不足，如傍晚坡道、或黑暗山區、或隧道中，騎車者用手動方式開啟照明燈具，視線偏移易產生翻車危險。如果自行車的開啟、閃爍、停車、啟動都由騎車者直接透過智慧手持裝置，經由使用者直接用聲音去命令燈具制動，可大大提升騎車安全。此裝置可單體操作，也可群組操作，也就是當一個家庭車隊或百人



約翰科技大學電機工程系徐椿樑老師連兩年榮獲中國工博展大會最高榮譽的「創新獎」

車隊，只要最前頭者下達『左轉』、『右轉』、『停車』，則一百輛車的燈號，同時動作

，相當美麗、壯觀。此一設計更可應用於老人照顧中心，由行動不便者，對欲操作設備，

以語音命令操作，未來商機無可限量。

（吳雅芳）

【台北訊】在職場競爭激烈的環境中，您是否有足夠的能力來面對挑戰？您的專業知識是否不斷更新、能否勝任專案合作？在面對工作時，能否繼續保有積極性、冒險性及創新性？您是否擔憂逐漸失去職場競爭力？

臺灣大學管理學院院長郭瑞祥教授表示，這些能力或許無法完全在課堂學會，但經過職場的磨練，若能再透過學校專業教授的提點加溫，任何人都可以有機會重拾及擁有。臺大進修推廣部「管理碩士分班」

正是提昇您專業管理知能的

好管道，有實體課和網路課，只要具有教育部認可之學士（含）以上的學位或報考研究所同等學力之資格，且有兩年以上工作經驗者，皆可報名參加。

為提供各界瞭解課程特色，臺大進修推廣部於11月26日（星期四）晚上7點及12月20日（星期日）上午10點假該部（北市羅斯福路4段107號）舉辦課程說明會，現場完成報名繳費者還享特別優惠。

課程洽詢電話（02）2362-0502，或至「臺大推廣教育網」查詢。（吳雅芳）

黎明妝品系師生大放異采



亞太盃美容美髮大賽

【台北訊】2015年第十九屆亞洲太平洋型彩妝國際大賽，今年11月11日在台灣桃園市住都飯店舉辦，此次參加國家包含日本、韓國、香港、澳門、中國大陸、菲律賓、馬來西亞、澳洲、緬甸、蒙古、泰國等19個國家。位於新北市泰山區黎明技術學院化妝品應用系，繼去年在亞太盃一金一銀一殿優異表現後，今年更榮獲全場團體總冠軍。

其中，郭心瑀同學與謝秀英老師更雙雙獲得個人美容全場總冠軍及美髮全場總冠軍，其餘獎項包括亞軍3座、季軍9座、殿軍11座共計26個獎座，並獲得在場各國佳賓熱烈喝采。

黎明技術學院化妝品應用系為掌握產業需求脈動，結合化妝品科技教育，發展美容、美髮、美甲、彩妝、美膚及整體造型等技術，與培養化妝品原

心瑀；季軍--李易展、林筱淇；殿軍--楊宇靖、李佳諭。晚宴化妝組：季軍--楊宇靖、殿軍--郭心瑀。染髮創意髮型：季軍--謝秀英、謝淑惠、巫歲歲；殿軍--王亭予、李易展。女士剪吹創意組：季軍--謝秀英，男士剪吹創意組：亞軍--謝秀英、殿軍--李易展；總冠軍三座：國內團體總冠軍美容總冠軍--郭心瑀、美髮總冠軍--謝秀英。（吳雅芳）



黎明技術學院